



СЕВЕРНЫЙ ЛАЗЕРТАГ



Четкие военные команды, на площадке перед Центром дополнительного образования «Лапландия» замерший строй ребят в камуфляже и в полевой форме... Но перед нами не новобранцы, это участники областной военно-тактической игры «Орлёнок».

Многие помнят, как мальчишки и девчонки 70-х с азартом участвовали в военно-спортивных играх «Зарница» и «Орленок». Идут годы, меняются технологии проведения подобных игр, на смену снежкам приходят новые виды «вооружения», но подростки XXI века не отличаются от своих сверстников из XX в спортивном азарте и своем желании победить.

ИГРЕ - СТАРТ!

Участники военно-патриотических клубов Мурманской области, среди которых и пятеро представителей кандалакшской

Школы военно-патриотического воспитания «Мужество» из ДЮЦ «Ровесник» (руководитель - Ирина Зуйкова), собрались в Мурманске, чтобы принять участие в военно-тактической игре.

В рамках информационно-практической части профориентационную работу с участниками и гостями мероприятиями провели представители силовых структур. Специалисты МЧС на мастер-классе представили аварийно-спасательное оборудование, воспитанники Североморского кадетского корпуса продемонстрировали навыки работы со средствами индивидуальной

защиты и обращения с огнестрельным оружием. Представители УФСИН провели интерактивное занятие и ответили на вопросы о работе Федеральной службы исполнения наказаний. Для увлеченных изучением истории работали площадки клуба исторической реконструкции «Гиперборея» и военно-исторического клуба «Заполярный рубеж». Для желающих попрактиковаться в стрельбе сотрудники подразделения «Айсберг» организовали мастер-класс «Основы стрелковой подготовки». В рамках информационного блока работали выставки современного вооружения. А потом - игра!

На мероприятии присутствовали заместитель губернатора Инна Погребняк, министр образования и науки Мурманской области Наталья Карпенко, контр-адмирал Северного Флота Владимир Кузнецов.

Заместитель губернатора Мурманской области Инна Погребняк, перечислив навыки, которые они приобретут в игре и которые обязательно пригодятся им в жизни, пожелала участникам «Орленка» успеха:

- Сноровка, терпение, умение работать в команде, чувствовать товарища, решать общие задачи, умение приходить на выручку и вести себя в

нестандартной ситуации - все эти качества в дальнейшем очень пригодятся вам в жизни.

Мальчишки и девчонки продемонстрировали, как они умеют вести боевые действия при помощи лазерных маркеров для игры в лазертаг, окапываться, маскироваться, укреплять позиции. Команды должны были захватить и удержать флаг вражеской базы, при этом не потерять своё знамя.

ВСЕ - ПРОТИВ ВСЕХ

Для каждой из команд организаторы «Орлёнка»

«Айсберг» УФСИН России по Мурманской области и профессиональные спортсмены.

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

И хотя команда ДЮЦ «Ровесник», выступающая под позывным «Лунь», не заняла призового места, ребята получили бесценный опыт ведения военно-тактических игр. А ведь именно Школа «Мужество» - организатор военно-спортивной игры «Северная звезда», которую они проводят для своих сверстников в Кандалакшском районе.

тегии ведения боя.

Бенгард Денис:

- Мне очень понравилась игра «Орленок», было много всего интересного. Стреляли из пневматической винтовки, смотрели выставку оружия, увидели современное спасательное оборудование, играли в лазертаг. И пусть мы не выиграли, но главное - не победа, а участие, и опыт!

Руководитель школы «Мужество» Ирина Зуйкова отметила:

- Игра прошла очень интересно, наши соперники были более подготовлены, имели опыт тренировок и работы с подобным оборудованием. Команда Школы «Мужество» (капитан -



подготовили хорошо укрепленную базу, на которой была установлена палатка, где хранилась главная ценность - флаг. Задача игроков, этот флаг у противника забрать, но при этом сохранить свой. Победителем станет тот, кто дольше всех удержит знамя врага и защитит своё. Воевали ребята в режиме: все - против всех. В ходе военно-тактической части мероприятия «орлята» выполняли миссию по захвату и удерживанию импровизированных вражеских позиций. Участие в игре с применением лазертаг-оборудования принимали сотрудники специального подразделения

Организаторы высоко оценили активность и участие подростков в военно-тактической игре. Да и сами участники полны позитивных впечатлений.

Алина Бронникова:

- Мы побывали на этом увлекательном мероприятии и ни капли не пожалели, что поехали. До начала игры посетили мемориал «Алёша», потом нас ждали замечательные встречи. Люди в военной форме рассказывали про оружие и отвечали на наши вопросы. От игры остались незабываемые впечатления. Сама игра проходила как настоящий бой, мы ощущали себя опытными воинами, обдумывая тактики и стра-

Александр Тульчинский; участники: Алина Бронникова, Роман Прокопьев, Денис Бенгард, Кирилл Мартынов) сражалась до конца, проявляя настоящее мастерство. Для нас это бесценный опыт, который мы обязательно используем при проведении мероприятий.

Я считаю, что подобные игры, слеты (в октябре мы участвовали в трехдневном слете в Оленегорске «В одном строю с Победой», сейчас готовимся к экспедиции на остров Партизанский) очень много дают в патриотическом воспитании.

Наталья ПАНАСЮК

МАОУ СОШ № 10 - ПОБЕДИТЕЛЬ ВСЕРОССИЙСКОЙ ВЫСТАВКИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

С 25 ноября 2016г. по 15 января 2017г. проходило одно из центральных выставочных мероприятий системы образования России «Всероссийская выставка образовательных учреждений».

Выставка - прекрасная возможность познакомиться с системой образования РФ во всех деталях: от школы до университета. На электронных стендах выставки были представлены визитные карточки образовательных учреждений, их история, достижения, основные показатели. Желающие получили возможность подробно ознакомиться с новаторскими идеями и передовыми технологиями сегодняшнего дня, заглянуть в будущее системы образования наших детей.

Мероприятия выставки посетили и приняло активное участие 23562 образовательных учреждения, 8657 образовательных организаций разместили материал в экспонировании, из них 783 стали лауреатами-победителями.

В числе победителей выставки – МАОУ СОШ №10.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ АДРЕСА ОТДЕЛА ПО ОХРАНЕ ПРАВ ДЕТСТВА

Отдел по охране прав детства Управления образования с **28 февраля 2017г.** переезжает и будет осуществлять приём граждан с **6 марта 2017** по адресу: **Кандалакша, ул. Горького, д.18** (вход со стороны двора жилого дома).

Сведения о номерах телефонов специалистов отдела будут сообщены дополнительно.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

27 февраля 2017 года с 14:00 до 17:00 прокуратурой города Кандалакши проводятся «горячие линии» по вопросам:

- обеспечения граждан, имеющих право на предоставление государственной социальной помощи, необходимыми лекарственными средствами по рецептам врача;

- соблюдения и защиты прав несовершеннолетних.

Вопросы, касающиеся нарушения прав на обеспечение лекарственными средствами, вы можете задать помощнику прокурора города Екатерине Сергеевне **Мамаковой** по телефону: **9-62-12**.

По вопросам соблюдения и защиты прав несовершеннолетних звонки будут принимать старшим помощником прокурора Натальей Александровной **Свилюповой** по телефону: **3-17-02**.

ВНИМАНИЕ!

Для установления причины возникновения и последствий от пожара, произошедшего 23.10.2016г. во 2-м подъезде дома №28 ул. Кандалакшское шоссе г. Кандалакша, гражданам, зарегистрированным в квартирах №№ 14,15,16, а именно **Варич Н.В., Исаеву О.Н., Куприенко А.С.** необходимо обратиться в отдел надзорной деятельности Кандалакшского и Терского районов по адресу г. Кандалакша ул. Горького д.14, или позвонить по телефону: **8(815-33) 3-34-83, 8(921)158-52-59**.

ОНД Кандалакшского и Терского районов

ОПЛАЧИВАЙТЕ ЯНВАРСКИЕ КВИТАНЦИИ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ БЕЗ КОМИССИИ

Жители Мурманска и Мурманской области начали получать квитанции за первый месяц 2017 года от имени АО «АтомЭнергоСбыт».

Платежные документы по-прежнему выпускаются в конвертованном виде с целью защиты персональных данных потребителей.

Удаленно оплатить электроэнергию с помощью банковской карты можно через сервис «Личный кабинет» на сайте АО «АтомЭнергоСбыт» <http://atomsbt.ru/kolatomenergobyt/fizicheskim-litsam/>. Регистрация для осуществления платежа через «Личный кабинет» не требуется.

Кроме того, оплату можно произвести в Сбербанке (через оператора, терминал или сервис «Сбербанк Онл@йн»), в отделениях ФГУП «Почта России» и «Россельхозбанк».

Чтобы оплата была отражена в следующей квитанции, оплатить электроэнергию необходимо в текущем месяце в срок до 25 числа месяца, следующего за расчетным.

АО «АтомЭнергоСбыт» убедительно просит граждан своевременно и в полном объеме оплачивать потребленную электроэнергию!

Пресс-служба филиала «КолАтомЭнергоСбыт»

ПОДДЕРЖИ МЕСТНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ! СДЕЛАЕМ ГОРОД ЛУЧШЕ

В городских СМИ освещались запланированные работы по благоустройству города. Одним из первых, но очень значимых шагов в этом направлении, может стать победа нашего муниципально-образовательного образования в региональном конкурсе, инициатором которого выступит правительство Мурманской области. Среди всех городов Заполярья, представивших местные инициативы, будет выбран победитель, который получит софинансирование на реализацию предложенных проектов.

Напомним, по итогам общего собрания жителей Кандалакши победило 2 проекта:

обустройство аллеи Дружбы и установка ограждения на стадионе

«Локомотив». Именно эти проекты и будут направлены для дальнейшего участия и, надеемся, победы в областном конкурсном отборе. Его результаты станут известны уже в марте.

Сейчас из 3500 необходимых для участия в конкурсе подписей собрано всего лишь - 500.

Бланки для сбора подписей были предложены сотрудникам крупных предприятий города, но этого оказалось недостаточно, чтобы получить финансирование из областного бюджета, необходима поддержка горожан. Неужели чьи-то амбиции и обиды на то, что победил не проект благоустройства в «моем» микрорайоне окажутся выше желания хоть что-то изменить в родном городе?

Своим безразличием мы дадим возможность другим муниципалитетам Мурманской области благоустроить свои города. Субсидию выделяют на реализацию проектов тех муниципалитетов, которые победят в конкурсном отборе, одним из критериев которого является активность горожан, в том числе и в сборе подписей!

Впереди «длинные выходные». Вы будете ходить в гости, встречаться с родными и друзьями, проявите инициативу, расскажите о проектах, о сборе подписей. Напоминаем: информация о проектах вы можете найти на сайте администрации и в местных СМИ.

У каждого из нас есть возможность поддержать

местные инициативы и сделать наш город лучше.

Оставить свою подпись в поддержку местных инициатив можно в подписных листах, которые находятся в городском культурном центре «Нива», Дворце спорта, Дворце культуры «Металлург», центральной библиотеке города, Центре «Гармония».

Только вместе мы сможем сделать наш город лучше!

27 февраля, понедельник - окончательный день сбора подписей за проекты «местных инициатив».

Убедительно просим каждого: не будьте безразличны и со всей ответственностью относитесь к вопросу сбора подписей в поддержку местных инициатив!

НАРОДНЫЕ ДРУЖИНЫ - НА ОХРАНЕ ПОРЯДКА

МО МВД России «Кандалакшский» информирует граждан Кандалакшского и Терского районов о том, что 2 июля 2014 года вступил в силу Федеральный закон № 44 - ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» подписанный президентом Российской Федерации 2 апреля 2014 года.

Настоящий Федеральный закон определяет принципы и формы участия граждан Российской Федерации, ограничения, связанные с их участием в охране общественного по-

рядка, а также правовой статус народных дружинников. В соответствии с указанным, законом граждане могут участвовать в охране общественного порядка на добровольной основе в составе народных дружин и общественных объединений.

Народные дружины создаются по инициативе граждан Российской Федерации, изъявивших желание участвовать в охране общественного порядка, в форме общественной организации с уведомлением органов местного

самоуправления соответствующего муниципального образования.

В свою очередь органы государственной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления наделены полномочиями оказывать поддержку гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, и создавать условия для работы народных дружин.

В народные дружины принимаются на добровольной основе граждане Российской Федерации,

достигшие возраста восемнадцати лет, способные по своим деловым и личным качествам исполнять обязанности народных дружинников.

Каждый гражданин имеет право участвовать в охране общественного порядка. В целях реализации данного права обращайтесь в МО МВД России «Кандалакшский» к инспектору направления охраны общественного порядка **Пидоря Алексею Сергеевичу** по телефону: **5-21-12** либо в дежурную часть отдела полиции.

ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ



26 февраля 2017 года постоянное судебное присутствие Кандалакшского районного суда в п.г.т. Умба Терского района (ранее – Терский районный суд) празднует 95-летний юбилей, а 27 июня 2017 года - Кандалакшский районный суд отметит 90-летие.

В связи с предстоящими юбилеями образования Кандалакшского районного суда и постоянного судебного присутствия Кандалакшского районного суда в п.г.т. Умба Терского района (ранее – Терского районного суда) проводит-

ся сбор информации об истории становления и отправления правосудия в Кандалакшском районе.

Просим жителей города оказать содействие в сборе материала. Прини-

маются документы, связанные с осуществлением правосудия в Кандалакшском районе, фото и иные исторические материалы о работе суда в разные периоды.

В качестве материалов могут быть предоставлены публикации (статьи, очерки, эссе, и т.п.), подготовленные судьями и иными лицами, касающиеся работы суда или судьи на территории г. Кандалакши и Кандалакшского района и представляющие историческую ценность.

По вопросам предоставления информации обращаться к консультанту суда **Нестерову Глебу Сергеевичу** по телефону **8(815-33)3-07-50**, или электронной почте **kan.mrm@sudrf.ru**.

ЗА ВЕРНОСТЬ ДЕТСТВУ



Кандалакшский район стал в области первым, где начали уделять большое внимание развитию института приёмных семей. Се-

годня таковых у нас 69, в них воспитывается 112 детей. Недавно решением администрации для поощрения земляков, взявшихся за

это благородное дело, был учреждён народный знак «За верность детству».

21 февраля глава исполнительной власти района

Андрей Иванов в торжественной обстановке впервые вручил это символ признания родителям из 14 замещающих семей.

Дмитрий Борисов

ПСИХОЛОГИ ПРЕДУПРЕЖДАЮТ О...

Уважаемые родители!

Ещё несколько лет назад проблема «Интернет-зависимости» не была актуальна для жителей России, соответственно, и для жителей нашего города и района. Но сейчас, в связи с быстрыми темпами развития Интернета, ситуация изменилась. Многие специалисты, педагоги, родители замечают у детей «безудержно-болезненную» потребность в «виртуальном» мире.

Справка: Интернет-зависимость – это расстройство в психике, сопровождающееся большим количеством поведенческих проблем и в общем заключающееся в неспособности человека вовремя выйти из Сети, а также в постоянном присутствии навязчивого желания туда войти.

Более того, появилась еще и другая опасность – просмотр детьми и подростками Интернет-реклам различных компьютерных игр и групп сомнительного характера.

По своим наблюдениям и по опыту моей работы и моих коллег на сегодняшний день почти каждый ребенок, особенно подросток, «бежит» из реальности, так как «виртуалка» помогает им спрятаться от настоящих проблем. В реальной жизни ребенок чаще всего становится объектом насмешек своих сверстников и нередко... своих же родственников, а в компьютерной игре он может быть, кем пожелает, а зачастую «супергероем»! Хорошо, если в положительном амплуа... а если – «антигероем» с автоматом или ножом в руках? Это очень опасное явление, поскольку оно может привести к стиранию грани между мирами. А это уже ведет к расстройству психики. А «сетевой мир» тут как тут и с открытыми «объятиями» приглашает наших детей в различные якобы детские развлекательные группы, в которых играют по безумным правилам, приводящим к смертельному исходу. «Синий кит», «Розовый Пони»,

«Аниме-киллеры» - все это «группы смерти» и, вероятно, существуют и другие... а игра «Беги или умри» (перебежать перед движущимся авто) чего стоит. Всё это стоит детской жизни!

Уважаемые родители и родственники детей, не оставляйте их без своего внимания! Мы все понимаем, что Интернет никуда «не уйдет», он с нами. Контролируйте время нахождения детей в Интернете (о времени пребывания в Интернете смотрите первую статью «Психологи предупреждают о...», «Нива» №85 от 29.12.2016 г.). Научите детей правила пребывания и пользования Интернетом.

Правила пользования Интернетом:

- не общайся в Сети с незнакомцами;
- не вступай в незнакомые группы сомнительного характера;
- не давай своего адреса, номера телефона или другой личной информации незнакомым лицам;
- добавляй в друзья в

соцсетях только тех, кого знаешь лично;

- не выкладывай откровенных фотографий, предназначенных только для близких людей;

- не сообщай свои геоданные, отключи службы геолокации в приложениях;

- соблюдай приватность в чатах, помни, что твои сообщения может прочесть чужой человек;

- помни, что далеко не все, что ты читаешь или видишь в Интернете – правда!

- знай, что есть такие люди, которые хотят воспользоваться тобой ради своих безумных целей;

- если что-то беспокоит в Интернете, обращайся за помощью к родителям или родственникам.

При возникновении вопросов по данной проблеме, вы можете обратиться к специалистам психологического отдела «Доверие» по адресу: **г. Кандалакша, ул. Защитников Заполярья, д. 5а, телефон: 8(815-33)3-36-87.**

Светлана Храмова, психолог

СЕМЬЯ – ВСЕМУ НАЧАЛО Готовимся к форуму

Ольга Трошенкова, директор Кандалакшского комплексного центра социального обслуживания населения, рассказала представителям СМИ города о подготовке к значимому мероприятию, которое пройдет у нас в области в начале сентября:

- В сентябре в Мурманске пройдет VIII Всероссийская выставка-форум «Вместе – ради детей! Вместе с детьми». Организатор данного форума - Фонд поддержки детей, находящихся в трудной

жизненной ситуации (Москва) и Правительство Мурманской области.

К а н д а л а к ш с к и й КЦСОН активно включился в процесс подготовки к форуму. Мы обращаемся к организациям и учреждениям, ко всем неравнодушным жителям Кандалакши с предложением принять участие в данной работе. Надеемся, что не останутся в стороне волонтерские организации, Молодежный совет Кандалакшского района. В течение текущего года в регио-

не запланированы мероприятия, объявленные Фондом:

- пиар-акции, рекламные кампании, иные массовые мероприятия по приоритетным направлениям Фонда;

- конкурс городов России «Семья и город – вместе»;

- конкурс «Семья года»;

Полагаем, что эти мероприятия будут актуальны и в связи с празднованием 500-летнего юбилея Кандалакши.

Информация о порядке проведения указанных

конкурсов размещена на официальном сайте Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Специалисты КЦСОН готовы обсудить все вопросы, связанные с подготовкой к данному мероприятию. Пришлите ваши предложения!

На сайте ГОАУСОН «Кандалакшский КЦСОН» в разделе «Мероприятия» можно ознакомиться с планом подготовки к VIII Всероссийской выставке-форуму.

Внимание всех предпринимателей и руководителей организаций Кандалакшского, Терского и Полярнозоринского районов!

Образцы новой КОНТРОЛЬНО-КАССОВОЙ ТЕХНИКИ можно увидеть на СЕМИНАРЕ «ОФД. ОПЫТ ВНЕДРЕНИЯ И РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ С ККТ. ЗАКОН 54-ФЗ»

2.03.2017 в 11.00 в здании Межрайонной ИФНС России № 1 по Мурманской области (операционный зал для приема налогоплательщиков) по адресу:

г. Кандалакша, ул. Горького, д. 17 (3 этаж)

Участие в семинаре **БЕСПЛАТНОЕ!**

Обязательная регистрация через e-mail: seminar@itfirm.ru (необходимо написать название компании, город, ФИО и телефоны всех участников).

Цель мероприятия - предоставить полную информацию об изменениях в законодательстве, которые уже вступили в силу и ожидают нас в дальнейшем.

Специалисты ООО «ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ФИРМА» («ИТФ») дадут ответы на вопросы, связанные с практической реализацией 54-ФЗ. Будет представлено новое кассовое оборудование.

ДОКЛАДЧИКИ и ОРГАНИЗАТОРЫ:

Инспекция ФНС России

ООО «ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ФИРМА» (ИТФ, г. Мурманск) - лидер автоматизации предприятий торговли, сферы услуг и общественного питания в Мурманской области с 1995 года. Являясь многопрофильной компанией с многолетним успешным опытом работы в области, ООО «ИТФ» предлагает высокий уровень внедрения, обслуживания и сопровождения. Наш сайт: www.itfirm.ru

**Контакты: г. Мурманск, пер. Терский, д. 13
Тел. (8152) 45-90-45.**

Объявление.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

УВЕЛИЧЕН ПЕРЕЧЕНЬ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ПРОДУКТОВ ЛЕЧЕБНОГО ПИТАНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» отдельные категории граждан, в том числе дети-инвалиды, имеют право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

В состав предоставляемого набора социальных услуг включено обеспечение специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации.

Распоряжением Правительства РФ от 08.12.2016 № 2622-р перечень специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов на 2017 год увеличен с 54 позиций до 69 и включает в себя, в том числе сухие смеси, сухие порошки Нутриген, Афеилак и другие.

ПОБОИ В ОТНОШЕНИИ БЛИЗКИХ ЛИЦ ДЕКРИМИНАЛИЗОВАНЫ

7 февраля 2017 г. вступил в законную силу Федеральный закон от 07.02.2017 № 8-ФЗ «О внесении изменения в статью 116 Уголовного кодекса Российской Федерации», в соответствии с которым побои в отношении близких родственников переведены из разряда уголовных преступлений в административные правонарушения в случаях, когда такой проступок совершен впервые.

Согласно внесенным изменениям административная ответственность за побои, совершенные впервые и без причинения вреда здоровью, устанавливается в виде административного ареста на срок от 10 до 15 суток, штрафа в размере от 5 тыс. до 30 тыс. руб. или обязательных работ на 60-120 часов.

Лицо, повторно привлекаемое за нанесение побоев, подлежит уголовной ответственности в соответствии со ст. 116 УК РФ, которая предусматривает наказание в виде обязательных работ на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ограничение свободы на срок до двух лет, либо принудительные работы на срок до двух лет, либо арест на срок до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до двух лет.

Т.В. Степанова,

прокурор города старший советник юстиции

Родному городу – признание в любви



Все меньше дней остается до празднования юбилея нашего родного города. В июле мы будем отмечать 500-летие Кандалакши.

Газета «НИВА» объявляет старт эстафеты признаний

«РОДНОМУ ГОРОДУ – ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ»

Мы принимаем ваши признания в любви родному городу.

Первые 500 сообщений будут опубликованы газете «НИВА».

Признания в любви родному городу вы можете прислать по почте: **г. Кандалакша, ул. Горького, 12;** по эл. адресу: **nivapaper@mail.ru** или в оставить комментарий под записью в нашей группе ВКонтакте **vk.com/gazetaniva**.

Вы можете подписать под признанием свое имя и фамилию или только имя.

Ваше сообщение не должно быть более 300 знаков или 4 стихотворных строк.

Признайтесь в своей любви Кандалакше!

ФУНДАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ – ДУХОВНАЯ КУЛЬТУРА НАРОДА



21 февраля в СОШ № 2 состоялась научно-практическая конференция «Православные ценности в современном образовании», организацией которой занимались областное Министерство образования науки, институт развития образования и мурманская митрополия Московского Патриархата. Участие в её работе приняли более 70 педагогов детских садов и школ региона и представители РПЦ.

С приветственным словом к собравшимся в актовом зале школы обратился глава администрации Кандалакшского района Андрей Иванов, акцентировавший внимание на тесной взаимосвязи 500-летней истории Кандалакши с православием, возрождении национальных ценностей и необходимости соответствия образования запросам времени, без чего развитие нашего общества невозможно.

Основная работа конференции сосредоточилась на 8 секциях. Специалисты образования и представители церкви обсуждали взаимодействие общеобразовательных учреждений, семьи и церкви по вопросам духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения, приобщения современных детей к ценностям православного христианства, обучения их грамотному осмыслению отечественной истории. По единодушному мнению участников конференции, школа не может быть отделена от духовной культуры народа. Опираясь на многовековые педагогические традиции, она должна задавать ориентиры, учить отличать правду ото лжи, освобождать молодёжь из объятий антикультуры, - именно эти цели и преследует церковно-государственное сотрудничество в сфере российского образования.

Маленькими шагами к большому преобразению

2017 год является для Кандалакши знаковым. И не только потому, что город отметит свое 500-летие. Но и потому, что уже в этом году начнется постепенное его преобразование. Это станет возможным благодаря участию муниципального образования в реализации программы по созданию комфортной городской среды, инициатором которой выступила фракция партии «Единая Россия», представившая проект на заседании Государственной Думы. Благодаря инициативе партии, в этом году субъектам Российской Федерации из бюджета страны будет выделено 20 миллиардов рублей. Мурманская область получит 117 миллионов. Софинансирование из регионального бюджета составит 102 миллиона рублей.

Все эти средства будут направлены муниципалитетам региона для проведения собственных мероприятий по благоустройству. Часть денег должна пойти на приведение в порядок мест массового сосредоточения людей: площадей, парков, скверов; часть – на благоустройство дворовых территорий.

В распределении



средств самое активное участие примет и Кандалакша. Наш муниципалитет претендует на максимальную поддержку – 30 миллионов. Уже известны основные направления работ в случае получения областной субсидии. В первую очередь – капитальная реконструкция центральной площади города. Она

должна начаться уже в этом году. Как отметил глава Кандалакшского района и города Кандалакша Михаил Павлов, это самый объемный и масштабный проект за несколько последних десятилетий. В рамках реконструкции центра планируется организация пешеходных дорожек, обустройство зон от-

дыха для горожан разного возраста, реставрация памятного знака «Танк» и территории вокруг него. И это только первые шаги в большой работе по изменению облика города. В дальнейшем будет сформирована уже 5-летняя программа, в рамках которой точно, шаг за шагом, будет вестись работа по преобразению Кандалакши.

Что касается приведения в порядок придомовых территорий, в рамках программы по созданию комфортной городской среды, то здесь решение возложено на плечи управляющих компаний, ТСЖ и собственников жилья, которые совместно должны определить фронт необходимых работ. Это может быть асфальтирование дворовой дороги, установка детской игровой площадки, скамеек, урн, дополнительного освещения.

Размер субсидии, которую получит Кандалакша, станет известен в апреле. Сейчас формируется необходимая документация для отправки заявки в Министерство строительства Мурманской области.

Александр Башкирцев

«Родная речь – Отечеству основа...»

Завершился первый муниципальный турнир «Зналок русского языка», организатором которого выступили специалисты информационно-методического центра и учителя СОШ № 2. Он был нацелен на воспитание у подрастающего поколения уважения и любви к родному языку и ориентирован на выявление талантливых детей.

В заочном туре изъявили желание принять участие 34 школьника 6–7-х классов из 8 общеобразовательных организаций Кандалакши, Алакуртти и Зареченска. Юные филологи представили на суд жюри свои письменные работы – сочинения о родном крае. По итогам проверки работ во второй тур прошли 12 человек, получивших наибольшее количество баллов за свои эссе.

Второй, очный тур, состоялся 20 февраля в школе



№ 2 и включал в себя три этапа. На первом (конкурсе «Грамотей») участникам предстояло написать диктант, продемонстрировав лучшую письменную грамотность по сравнению с остальными. Преодолеть его удалось не всем, и во второй этап (конкурс «Я умею говорить красиво») вышли только 8 школьников. Теперь им предстояло сочинить рекламу русскому языку, проявив при этом степень осознанности и понимания изученного, логичность и связность высказы-

ваний, полноту и выразительность речи и личностный аспект. Именно на этом этапе и определились три лидера, которые на заключительном этапе (конкурс «Вперёд, знатоки!») вступили в борьбу за звание победителя турнира, продемонстрировав знание русского произношения, лексический запас и языковую эрудицию.

Окончательные итоги турнира подвела председатель жюри Людмила Исаковна Лайко. Абсолютного победителя он не выявил, но,

с учётом количества правильных ответов и ранее набранных баллов места распределились следующим образом: Варвара Отчик – СОШ № 3, 6 класс – 55,25 балла, Артём Оленицкий – СОШ № 1, 6 класс – 53, 25 балла, Виктория Никифорова – ООШ № 19, 6 класс – 50,75 балла. Специальным призом жюри отметило и Екатерину Тяпушкину (ООШ № 19, 6 класс) за победу в номинации «Любовь к родному языку».

Школьники, прошедшие очный тур, были поощрены сертификатами участника турнира, победители – получили грамоты Управления образования и денежные сертификаты на приобретение товаров в одном из магазинов города и, помимо этого, возможность представлять наш муниципалитет на аналогичном конкурсе областного уровня.

Дмитрий БОРИСОВ



Народные традиции – семье на пользу

Не первый год частное учреждение социального обслуживания «Центр развития семейных форм устройства детей» (ЧУСО ЦРС ФУД) занимается сопровождением семей с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию, оказывая им юридическую, материальную или психологическую поддержку. Сегодня таких ячеек государства в городе 53 и воспитываются в них около сотни детей разного возраста.

Помимо этого в течение года специалисты Центра привлекают членов семей к участию в городских мероприятиях социальной направленности, позволяющих им успешнее интегрироваться в общество и становиться его полноправными и активными членами.

В качестве примера можно привести «Масленичные забавы», состоявшиеся на левом берегу Нивы в минувшую субботу в рамках проекта укрепления семьи «Вместе с мамой» (Детские деревни SOS Россия) и приуроченные к началу празднования Масленицы.

По признанию специалиста Центра Софии **Трониной**, это культурно-досуговое мероприятие было организовано с целью привлечения внимания к русским народным традициям через знакомство участников с народными играми и забавами. Не секрет, что даже многие взрослые члены опекаемых семей не знали тепла родительского очага, не обладают опытом внутрисемейных отношений, недостаточно хорошо знают обычаи страны, в которой проживают. Оказавшись оторванными от её корней, они с трудом строят и своё будущее. А принимая участие в подобного рода мероприятиях, они восполняют эти пробелы, учатся общению со сверстниками и правильному взаимодействию внутри семьи. Вот и в этот день в ходе «Масленичных забав» и дети, и взрослые вспомнили русские народные игры, водили хороводы и участвовали в конкурсах, посвящённых наступающему празднику, и блинов отведали, которые приготовили для них повара блинной «Алёнка» и Кандалакшского индустриального колледжа.

Удовольствие от масленичных угощений и конкурсов, проведенных специалистами Центра развития семейных отношений, получили и все желающие, которые в это время гуляли в лесу. Масленичная неделя началась!

Дмитрий БОРИСОВ



ПРОВОДИТЬ МАСЛЕНИЦУ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ СМОГУТ НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ 26 ФЕВРАЛЯ, ГДЕ ПРОЙДУТ МАСЛЕНИЧНЫЕ ЗАБАВЫ



В программе:

В 14:00

- театрализованный концерт «Прощай, Масленица!»;
- ярмарка изделий мастеров декоративно-прикладного творчества;
- сжигание чучела Масленицы.

В 15:00 - открытие игровых площадок: масленичные забавы, хоккей с мячом на снегу, игры, конкурсы и другое. Приходи, честной народ, Масленица всех зовет!

И снова победа зеленоборчан!

17 и 18 февраля в Апатитах на базе школы № 15 состоялся фестиваль научно-технического творчества «Инженерные кадры будущего».

В нем приняли участие более 150 учащихся из Апатитов, Мурманска, Оленегорска, Мончегорска, Полярных Зорь, Кандалакшского, Кольского и Ковдорского районов, ЗАТО Александровск.

В рамках фестиваля состоялся региональный турнир по робототехнике «Инженерные кадры будущего», региональный этап Всероссийских соревнований «Инженерные кадры России» в рамках Всероссийского молодежного робототехнического фестиваля «РобоФест-2017», региональный этап Всероссийского робототехнического форума дошкольных образовательных организаций «ИКАРёнок».

Обучающиеся детского объединения «Лаборатория первых экспериментов» МАУДО ЦРТДиЮ (педагог Светлана **Субботина**) приняли участие в региональном турнире по робототехнике «Инженерные кадры будущего». Команда «Винтики» в составе Влады **Чемаровой** и Вадима **Иванова** заняли III место.

На торжественной церемонии закрытия фестиваля «Винтики» были награждены дипломами и медалями. Ребята приняли участие в интересных мастер-классах и выставках, побывали на экскурсии в Полярно-альпийском ботаническом саду.

Поздравляем юных инженеров, родителей и педагога с высокими достижениями. Желаем новых побед!

Особая благодарность за отзывчивость, помощь в организации поездки на соревнования семьям Чемаровых и Ивановых.



Казалось бы, что в век всеобщей компьютеризации и интернета, такая настольная интеллектуальная игра, как шахматы, больше не интересует подрастающее поколение. Как выяснилось, предположение оказалось ошибочным. Убедиться в этом можно было, побывав на районном шахматном турнире «Белая ладья». Игры прошли 17 и 18 февраля на базе ЦДТ «Вега» и собрали для участия представителей 9 команд из общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования города и района. В состав каждой из команд входило по 4 игрока – 3 мальчика и 1 девочка. Состязались юные шахматисты, как в личном зачете, так и в командном. Среди команд I и II место завоевала команда 10 школы, кубок за III место достался ребятам из 19 школы.

Как отмечает педагог дополнительного образования Олег **Елизаров**, который ведет в ЦДТ «Вега» кружок шахмат, в последние годы наблюдается рост интереса школьников к

Е 2 – Е 4



игре. Возраст у ребят, желающих овладеть искусством шахматной стратегии, абсолютно разный – от обучающихся начальных классов до выпускников. Стоит заметить, что занятия проходят на бесплатной основе, интересно и познавательно, помогая детям развивать усидчивость, логику и спортивное мастерство.

Чтобы записаться в шахматный кружок, достаточно прийти или позвонить в ЦДТ «Вега», можно обратиться напрямую к педагогу. Двери секции, по его словам, открыты для каждого. Главное – это желание. А как поставить красивый «мат в 2 хода» научат на занятиях.

Александр Башкирцев

ДЕНЬ ПАМЯТИ В ЗЕЛЕНОБОРСКОМ



15 февраля - 28-я годовщина со дня вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. Война в Афганистане давно стала полной драматизма страницей истории. Горька статистика той войны. Тысячи солдат и офицеров, самых отважных сынов России, сложили головы на чужой земле. Мы всегда будем помнить тех, кто прошел через эту войну и тех, кто не вернулся домой.

16 февраля в Зеленоборском состоялись памятные мероприятия, посвященные дню памяти воинов-интернационалистов.

В школе № 6 состоялась торжественная линейка «Память сердца», на которой присутствовали: председатель Совета ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» **Аликберов К.Д.**, заместитель председателя совета ветеранов **Еремеев В.П.**, военный комиссар военного комиссариата Кандалакшского и Ковдорского района и г. Полярные Зори **Бешейко В.В.**, глава городского поселения **Самарина И.Н.**, глава администрации **Земляков О.Н.**, начальник ФКУ ИК-20 **Тарасов Д.В.**, **Бородкин С.Ф.**, **Баскова М.И.**, **Белошицкая Н.И.**, учащиеся, учителя и сотрудники школы.

На линейке прозвучали стихи, и песни в исполнении Ивана Гордеева, Елены Гордеевой.

Камиль Аликберов преподнес в дар школе книгу памяти о воинах-интернационалистах «Кандалакша помнит своих сыновей».

На площади Мира состоялся митинг «Память жива». С речью к присутствующим обратились Самарина И.Н., Бешейко В.В., Каширин А.А., Еремеев В.П.

В мероприятии приняли участие обучающиеся Детской школы искусств.

МЫ ПОМЧИМСЯ НА ОЛЕНЯХ!



15 февраля 2017 года состоялась познавательная-развлекательная экскурсия в хаски-парк «Лесная елань».

Группа их 5 проживающих ДИПИ и 1 сопровождающего ждала ее с нетерпением: готовились к встрече с северными животными основательно, выбирали лакомства для северных оленей, приводили в готовность фотоаппараты.

Ожидания полностью оправдали себя, восторгу и радости не было предела.

Северная непредсказуемая погода была на нашей стороне, ярко светило солнце, сопровождая наше путешествие на санях, застеленных шкурами оленей. По лесной дороге нас доставили в хаски-парк.

Добродушные хозяева в национальных одеждах были гостеприимны, рассказали о расположении парка, о привычках обитателей животного мира. Экскурсия продолжилась знакомством с домашними северными оленями, наши угощения они принимали с удовольствием. На оленьей упряжке, с ветерком, мы проехали по лесным просторам, а потом согрелись у костра в настоящей юрте оленевода. Под треск костра хозяин юрты рассказал о жизни оленей, об уходе за ними, их привычках, о саамском быте. Затем состоялся долгожданный визит к выносливым, дружелюбным сибирским-хаски. Удивительные животные доставили массу позитивных эмоций. Некоторых собак, по разрешению экскурсовода, можно было выпустить из вольера, погладить, обнять, поддержать на руках и, конечно, сфотографироваться на память.

Время пролетело незаметно, пришла пора возвращаться, но без ароматного чая на травах и северных ягодах со сладкими пирогами, хозяева «Лесной елани» нас не отпустили.

Огромное спасибо всей команде «Лесной елани» за проведение экскурсии по программе «Мой удивительный мир» и администрации Кандалакшского Дома-интерната для престарелых и инвалидов за организацию этой поездки.

Надеемся, что встреча с удивительными животными, красотой северной природы надолго останутся в памяти у экскурсантов. Мечты продолжают сбываться.

Рогова С.А., специалист по социальной работе Кандалакшского ДИПИ

ОБОШЛОСЬ БЕЗ НАРУШЕНИЙ



Каждый из нас понимает, что если по улице мчится автомобиль экстренной службы с включенными проблесковыми маячками и звуковым сигналом, значит, кому-то срочно требуется помощь. От оперативной работы бригад скорой медицинской помощи, пожарной охраны, правоохранительных органов может зависеть не только здоровье человека, но и его жизнь. Однако нередки случаи, когда плотный транспортный поток затрудняет движение спецтранспорта. Бывает и такое, что некоторые автомобилисты намеренно не уступают дорогу.

В ходе оперативно-профилактического мероприятия «Маячок», организованного 16 февраля сотрудниками ГИБДД на терри-

тории города, выяснилось, что среди кандалакшских водителей нарушителей данного пункта Правил дорожного движения нет.

В течение нескольких часов по улицам Кандалакши передвигалась колонна спецтранспорта в составе автомобиля скорой помо-

щи и транспортных средств дорожно-патрульной службы. На определенных участках включались сирены и проблесковые маячки. Реакция со стороны автолюбителей была одинаковой: они либо прижимались к обочине и останавливались, либо, если

была такая возможность, сворачивали на второстепенные дороги, обеспечивая тем самым беспрепятственный проезд.

Оперативно-профилактическое мероприятие «Маячок» проводится уже не в первый раз и, как отмечают автоинспекторы, дисциплинированность среди водителей растет.

Пешеходам также необходимо знать, что при приближении спецтранспорта с включенными сигналами, стоит воздержаться от перехода проезжей части, а находясь на ней, незамедлительно отойти в сторону и пропустить автомобиль, спешащий по экстренному вызову. Такие простые и понятные правила нетрудно запомнить, ведь от этого зависит чья-то жизнь.

«СЛОЖНОСТИ ПЕРЕХОДА» - ДОСТУПНО И ПОНЯТНО

17 февраля воспитанники подготовительной группы детского сада «Березка» (г.п. Зеленоборский) встретились с инспектором ОГИБДД в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Маленький пешеход». К его проведению подключились представители общественной организации «Сила движения» ЦРТДиЮ и представители МБУК Зеленоборская ЦБС. На встрече ребята смогли узнать о том, как правильно переходить проезжую часть, что обозначает тот или иной дорожный знак, как нужно вести себя на светофоре.

После теории перешли к практике. Мальши, разбившись на пары, подошли к пешеходному переходу и

под наблюдением взрослых продемонстрировали, как правильно переходить дорогу. Узнали ребята и о том, что не стоит пересекать дорогу, когда приближается спецтранспорт с включенными проблесковыми маячками. В этом случае нужно остановиться и пропустить автомобиль, спешащий на вызов.

Оперативно-профилактическое мероприятие «Маленький пешеход» - это одно из многих мероприятий, проводимых в рамках нового всероссийского социального проекта «Сложности перехода», инициатором которого выступает ГИБДД. Он стартовал 13 февраля 2017 года и его целью является снижение количе-



ства дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в том числе самых юных участников дорожного движения.

Разъяснительная работа будет проводиться не толь-

ко среди воспитанников дошкольных учреждений, но и среди школьников и студентов. Планируется организация встреч с обучающимися в автошколах, начинающими и опытными водителями.

Александр Баширцев

КУДА МОЖНО ПОЖАЛОВАТЬСЯ НА ДЕЙСТВИЕ ИЛИ БЕЗДЕЙСТВИЕ СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ

Сотрудники полиции являются представителями правоохранительных органов, которые осуществляют контроль над порядком и соблюдением гражданских прав жителей России. Каждый россиянин знает, куда звонить в случае, если он стал жертвой или свидетелем правонарушения - 02. Но не каждый знает, куда можно пожаловаться, если его права были нарушены сотрудниками правоохранительных органов.

1. О противоправных действиях или бездействии сотрудника полиции можно сообщить его непосредственному руководителю -

начальнику МО МВД России «Кандалакшский» на личном приеме. Получить подробную информацию о дате и времени приема можно по телефону: 8(815-33) 5-2111. Также можно обратиться с письменным заявлением в отдел полиции лично, либо направить заявление по почте.

2. С заявлением, сообщением или иной информацией в отношении сотрудника полиции можно обратиться в органы внутренних дел не только лично, но и используя современные средства связи - посредством мобильного те-

лефона или сети Интернет:

* направить сообщение на сайт УМВД России по Мурманской области <https://51.mvd.rf/> в раздел «Приним обращений». Все поступающие посредством сервиса обращения граждан регистрируются автоматически и передаются руководству областного управления МВД России для рассмотрения. На этом же сайте граждане могут получить информацию по работе с обращениями граждан.

* обратиться по телефону: 8(815-2)45-67-31 - «телефон доверия» УМВД России по Мурманской облас-

ти, входящий в систему «горячей линии МВД России». 8(815-2)40-72-77, 8(815-2) 40-74-01 - дежурная часть УМВД России по Мурманской области.

3. Действия правоохранителей можно обжаловать в прокуратуру, написав заявление. Это можно сделать лично, по почте, либо обратиться в интернет-приемную прокуратуры Мурманской области <http://prok-murmansk.ru>.

Информация предоставлена МО МВД России «Кандалакшский»

Чтобы памяти нить не прервать...



В Кандалакше продолжается реализация проекта, посвященного памяти воинов-интернационалистов.

В канун Дня защитников Отечества в Кандалакшском индустриальном колледже состоялась презентация новой книги «Кандалакша помнит своих сыновей», изданной Кандалакшским отделением Всероссийской общественной организации «БОЕВОЕ

БРАТСТВО» при содействии сотрудников централизованной библиотечной системы.

На встрече присутствовали студенты колледжа. Перед ними выступили Владимир Яроховец, заместитель председателя Кандалакшского отделения «БОЕВОГО БРАТСТВА», который вручил книги руководителям колледжа. Одну из них передадут родителям Сергея Джуравца, выпускника

ПТУ № 9, погибшего в ходе боевых действий в Чеченской республике.

На встрече с обучающимися и педагогами колледжа присутствовали Владимир Яроховец, сотрудник краеведческого отдела центральной библиотеки, участник духовно-просветительской экспедиции на Северный Кавказ; Андрей Потапов, выпускник железнодорожного ПУ № 24, трижды - в 1995, 1997 и 2012

годах - побывавший в составе сводного отряда на Северном Кавказе. Минутой молчания вспомнили тех, кто погиб в Афганистане и Чечне.

ПРИХОДИТЕ НА КОНЦЕРТ

26 февраля (воскресенье) в 16:00 в центральной библиотеке состоится концерт группы «Подсолнухи» «Защитникам Отечества - сынам Земли родной». Вход свободный. (12+)

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР – НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ ГОСУДАРСТВА

17 января 2017 года отдел земельного контроля Управления Россельхознадзора по Мурманской области отметил свое десятилетие. Именно в этот день, в 2008 году, был сформирован и приступил к работе тогда еще отдел по надзору в сфере качества и безопасности применения пестицидов, агрохимикатов и состоянии земель сельскохозяйственного назначения.

За 9 лет многое изменилось как в Россельхознадзоре, так и в стране в целом. Одни полномочия возлагались на службу, другие были переданы, но функция по надзору за землями сельскохозяйственного назначения оставалась неизменной. Специалисты отдела земельного контроля призваны выявлять факты уничтожения, самовольного снятия или перемещения плодородного слоя почвы, различного рода загрязнения и захламления участков, нарушения правил применения химикатов, необоснованного перевода сельхозземель сельскохозяйственного назначения в иные категории. В земельном фонде Мурманской области числится более 2,8 миллионов гектаров земель сельскохозяйственного назначения, по большей части, это оленьи пастбища. Но кроме них есть другие сельскохозяйственные угодья, предназначенные для выращивания кормовых культур для нужд сельхозпредприятий, крестьянских и фермерских хозяйств.

За 9 лет должностные лица отдела земельного контроля провели сотни проверок, осуществили сотни выездов на земельные участки, ежегодно выявляя десятки нарушений. На данный момент проконтролирована значительная часть всех сельхозземель в области. Следует отметить, что помимо государственного земельного надзора на отдел возложены полномочия по осуществлению государственного семенного и сортового надзора за соблюдением юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями установленных требований законодательства РФ в сфере семеноводства в отношении семян сельскохозяйственных растений, находящихся в обороте на территории Мурманской области, а также поступающих из других субъектов РФ.

Ввиду сурового климата, система семеноводства в Мурманской области не развита, для формирования собственной кормовой базы хозяйства и фермеры завозят семена из других регионов страны. Ввиду высокой стоимости посевного материала и в связи с высоким риском гибели урожая, чрезвычайно важно, чтобы семена отвечали предъявляемым требованиям по всем посевным и сортовым показателям. Специалистами отдела проводятся проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – продавцов и покупателей семян, отбираются образцы посевного материала для последующего анализа на посевные и сортовые качества. В случае выявления семян, не соответствующих государственным стандартам, они изымаются из реализации, либо накладывается запрет на их высеивание, а лицо, реализующее или использующее такие семена, несет административную ответственность.

Едошин А.В., государственный инспектор Кандалакшского м/р отдела Управления Россельхознадзора по Мурманской области

Получить «Информационный бюллетень» № 5 (от 22.02.17 г.) и ознакомиться с документами, опубликованными в нем, вы можете в библиотеках города и района, в администрациях поселений и в редакции газеты «НИВА».

ОТДЕЛЕНИЕ ПО ВОПРОСАМ МИГРАЦИИ МО МВД РОССИИ «КАНДАЛАКШСКИЙ»

информирует жителей г. Кандалакша, Кандалакшского и Терского районов: с 23 по 26 февраля 2017 года приём граждан осуществляться не будет.

27 февраля года прием граждан производится с 9:00 до 15:00.

С 28 февраля прием граждан будет осуществляться по обычному расписанию.

ООО "КлементИНА-ломбард"

ЛОМБАРД

- Кредиты под залог изделий из золота
- Скупка, обмен
- Ремонт ювелирных украшений

Быстро, выгодно, удобно!

Кандалакша, ул. Данилова, 42. Тел. 9-21-14

МУРМАНСКИЙ ЦЕНТР «ЮНИС»

КОДИРОВАНИЕ ЗАПОЙ, ВЫТРЕЗВЛЕНИЕ

ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ КРУГЛОСУТОЧНО

в г. Кандалакша г. Полярные Зори п. Зеленоборский

☎ (911) 300-60-03

ЛО-51-01-000362 от 15.04.10г.

ОПЫТНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

имеются противопоказания необходима консультация специалиста

Телемастерская «SOLO»

Каждое воскресенье - СКИДКИ!

Тел. 8(921)170-11-73. (Новая, 14)

Объявление. СРОЧНЫЙ ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ. Тел. 8(953)304-45-67.

Объявление. СРОЧНО КУПЛЮ КВАРТИРУ. Тел. 8(960)024-34-55.

ПРОДАМ

1-комн. кварт. в хорошем состоянии. Тел. 8(911)060-29-00.

2-комн. кварт. улучшенной планировки в г. Апатиты, р-н Сидоренко, 30, 3\5 эт. Тел. 8(951)297-21-35.

2-комн. кварт. (Спекова, 39), стеклопакеты, батареи поменяны. Тел. 8(921)695-36-78.

Или обменяю на 1-комнатную с доплатой 3-комн. кварт. улучшенной планировки на Защитников Заполярья. Тел. 8-921-273-22-32.

Дом 40 м2, баня, 12 соток, сад (г.Боровичи, Новгородская обл.). 8(953)907-22-43.

Акустическую систему 5-1. Тел. 8(921)037-02-84.

Шубу мутоновую, цвет чер-

ный, вставки - каракуль, р-р 56, 10 тыс. руб. Тел. 8(921)163-47-76.

Шубу черную (коза), р-р 50, 4 тыс. руб., торг. Тел. 8(902)139-82-62.

Зимнюю обувь на мальчика, р-р 31 и 33, все по 200 руб. Тел. 8(963)358-19-49.

Переносной зарядный аккумулятор, используется для всех целей, для запуска а\м. Тел. 8(921)037-02-84.

Соковыжималку-шинковку. Тел. 8-921-168-48-36.

На запчасти ЖК-телевизоры, ЖК-мониторы. Тел. 8(921)512-30-97.

КУПЛЮ

Диплом на имя Лазарева Алексея Владиславовича 1999 г. выдачи, ПТУ № 24, считать недействительным.

РАЗНОЕ

Объявление. КУПИМ НЕДВИЖИМОСТЬ В г. КАНДАЛАКША, ВЫВЕДЕННУЮ ИЗ ЖИЛОГО ФОНДА ОТ 100 кв. м. РАССМОТРИМ ВСЕ ВАРИАНТЫ. КОНТАКТНЫЙ ТЕЛ. 8(921)031-15-00.

Объявление. КУПИМ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК В г. КАНДАЛАКША, ПОСТРОЙКУ АНГАРНОГО ТИПА. РАССМОТРИМ ВСЕ ВАРИАНТЫ. КОНТАКТНЫЙ ТЕЛ. 8(921)031-15-00.

г. Апатиты, ул. Ленина, 20. Тел. (815-55) 7-75-03. email: 36860@mail.ru

Апатит-Медиа ТИПОГРАФИЯ

ВСЕ ВИДЫ ПОЛИГРАФИИ!

- Бланки строгой отчетности
- Журналы, газеты, плакаты
- Визитки, флаеры, баннеры и др.

А ТАКЖЕ:

Изготовление, печатей, штампов, пластиковых табличек, значков, и другой сувенирной продукции!

ЗНАЧЕСТВО

СЛУЖБА ПО ВОПРОСАМ ПОХОРОННОГО ДЕЛА

ВЫВОЗ УМЕРШЕГО В МОРГ КРУГЛОСУТОЧНО, (БЕСПЛАТНО в черте города) 8(921)042-61-01

- Ритуальные услуги
- Организация и проведение (рассрочка)
- Продажа ритуальных принадлежностей
- Гравировочные работы

8(921)042-61-01

ПН-ПТ: 9:00 - 18:00
СБ-ВС: 10:00 - 17:00
Без обеда

Мы находимся рядом с моргом на Ниве-3 8(921)042-61-01

| | 25 суббота | 26, воскресенье | 27, понедельник | 28, вторник | 1, среда | 2, четверг | 3, пятница | 4, суббота | | | | | | | | |
|-------------------------------|----------------------------------|--------------------------|----------------------------------|--------------------------|----------------------------------|--------------------------|-------------------------|-------------------|----------------------------------|--------------------------|----------------------------------|--------------------------|----------------------------------|--------------------------|----------------------------------|--------------------------|
| Приливы и отливы с 27 февраля | 03.47 11.27 16.05 23.26 | 2.2 0.4 2.2 0.3 | 04.22 12.02 16.41 23.67 | 2.4 0.3 2.4 0.3 | 05.00 12.25 17.20 00.29 | 2.5 0.3 2.5 0.2 | 05.40 12.54 18.00 | 2.7 0.2 2.6 | 01.06 06.22 13.30 18.44 | 0.2 2.7 0.2 2.7 | 01.46 07.05 14.13 19.29 | 0.2 2.8 0.2 2.7 | 02.32 07.51 14.59 20.16 | 0.2 2.7 0.2 2.6 | 03.22 08.41 15.50 21.08 | 0.3 2.6 0.2 2.5 |

**Уважаемые военнослужащие,
ветераны Великой Отечественной
войны и Вооруженных Сил!
Дорогие земляки!
Поздравляем вас с Днём
защитника Отечества!**



У этого праздника богатая и интересная почти вековая история. За это время он не раз менял название, но суть его осталась неизменной – 23 февраля в России чествуют настоящих мужчин!

Мы отдаем дань уважения тем, кто прошел испытание войной, тем, кто сегодня стоит на страже покоя и благополучия Родины и тем, кто в ежедневной жизни является надежным щитом для своих родных и близких.

Особая благодарность нашим дорогим ветеранам, чьим героизмом и мужеством мы всегда будем восхищаться и

ставить в пример подрастающему поколению.

Желаем всем защитникам Отечества долголетия, бодрости духа, семейного согласия, радости и добра! Пусть здоровье будет крепким, тыл - надёжным, настоящее и будущее - мирными и безоблачными!

*Глава Кандалакшского района и г.п. Кандалакша
М.С. Павлов, глава администрации муниципального образования Кандалакшский район А.Н. Иванов,
глава администрации муниципального образования
городское поселение Кандалакша В.Г. Задворных*

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

*С юбилеем наших дорогих и уважаемых
Рину Петровну Васильеву
и Владимира Владимировича Исакова!*

*Примите наше поздравление,
Частицу нашего тепла!
Желаем крепкого здоровья,
Уюта, счастья и добра!*

Коммунисты Кандалакши.

ЗА ПОРЯДОК НА ДОРОГАХ



23 февраля в России отмечают день защитников Отечества. Служба в армии – это ответственный момент в жизни любого мужчины. Кто-то отслужит положенный срок и будет работать на «гражданке», а кто-то посвятит армии всю жизнь.

Военная автомобильная инспекция Вооружённых Сил Российской Федерации (ВАИ) - структурное подразделение Главного управления военной полиции Минобороны России. Сотрудники ВАИ выполняют задачи по обеспечению безопасности во время движения колонн, сопровождения военной техники, участвуют в выяснении причин ДТП с участием военных автомобилей. О том, чем же еще занимаются военные инспекторы, нам рассказал старший лейтенант Андрей Белов, начальник 264 военной автомобильной инспекции (территориальной).

Андрей Николаевич, вас недавно назначили на должность начальника 264 военной автомобильной инспекции, какие основные задачи вы видите перед собой?

Основными задачами для себя считаю повышение качества работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием военнослужащих воинских частей, дислоцированных в Кандалакшском районе; осуществление регулярных проверок воинских формирований на предмет выполнения должностными лицами установленных норм законодательства в области безопасности дорожного движения, полноты проведения командирами воспитательной работы среди личного состава; осуществление качественной работы по допуску водителей и транспортных средств воинских частей к участию в дорожном движении.

Кроме того, перед нашей инспекцией стоит задача - обеспечение передвижения войск (сил) по дорогам Кандалакшского района, организация дорожно-патрульной службы на маршрутах движения транспортных средств воинских частей и контроль за соблюдением воен-

нослужащими и лицами гражданского персонала ВС законодательных и иных нормативных правовых актов РФ по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения при эксплуатации транспортных средств воинских частей по дорогам общего пользования.

Вы возглавляете инспекцию два месяца, что в первую очередь пришлось сделать на новой должности? Чего уже удалось достичь в столь короткий срок?

К сожалению, в настоящее время участились случаи совершения дорожно-транспортных происшествий с тяжкими последствиями по вине водителей военнослужащих. Примером того может стать не так давно произошедшее ДТП с участием военнослужащих пограничной службы, совершенное на автодороге Кандалакша - Алакуртти - КПП «Салла», в котором погибло два человека и трое ранено. Мно-

был организован ряд мероприятий, направленных на предупреждение дорожно-транспортных происшествий, теперь в воинских частях должностными лицами инспекции регулярно осуществляется разъяснительная работа по недопущению нарушений ПДД, особое внимание обращается на воинские части, военнослужащими которых совершались дорожно-транспортные происшествия.

Основной проблемой в настоящее время является управление транспортным средством водителями, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, поэтому при проведении водительских конференций и дополнительных занятий с личным составом воинских частей основной упор делается на привитие военнослужащим чувства ответственности при управлении личным и служебным транспортом, недопустимость употребления алкоголя или других опьяняющих веществ, напоминание о том, что управлять автомобилем - значит управлять потенциально опасным объектом.

На данный момент планомерно осуществляется совместная работа с ОГИБДД ОМВД России «Кандалакшский», проводятся специальные мероприятия, направленные на обеспечение безопасности дорожного движения, в том числе совместные рейды, в ходе которых выявлены водители, управляющие транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, в том числе и водители военнослужащие.

Кроме того, постановлением главы администрации муниципального образования городское поселение Кандалакша Кандалакшско-

го района от 9 января 2017 года я был включен в состав комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения на территории города Кандалакша. На первом в этом году заседании комиссии, которое состоялось 14 февраля, принят ряд важных решений, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения в городе Кандалакша, которые также коснутся и водителей военнослужащих воинских частей нашего города.

Андрей Николаевич, что бы вы пожелали в такой день военнослужащим?

В День защитника Отечества хочу поздравить всех действующих военнослужащих и тех, кто служил в армии, и всех, кто причастен к этому нелегкому делу, и пожелать им удачи, терпения и благополучия.

Лицензия № ЛО-51-01-001364 от 16.07.2015 г.

ДОБРЫЙ Доктор
МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

ПРИЕМ ВЕДУТ:
- врач невролог высшей категории
- врач невролог - детский

ОКАЗЫВАЕМ ВСЕ ВИДЫ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ:
- ортодонтия
- ортопедия
- имплантология
- взрослый и детский прием

КОМПЬЮТЕРНАЯ ДИАГНОСТИКА СТОМАТОЛОГИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ
- ТРГ ОПТГ КТ

г. Кандалакша, ул. Комсомольская, 22 а Реклама.
8(921)660-34-41; 8(815-33)3-19-88, 9-94-35; 8(963)362-45-35
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

28 февраля 2017г. КАНДАЛАКША
с 10 до 11 час. **ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ, ул. Советская, д. 1-А**
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА (ценны от 2 500 руб. до 17 000 руб.)

СЛУХОВЫЕ аппараты

ЦЕНТР СЛУХА "АУДИОМАГ" г. КИРОВ
ЗАПИСЬ по тел. 8-922-942-35-05

принеси старый аппарат - получи СКИДКУ на новый до 20%
ВЫЕЗД НА ДОМ! (с оборудованием и компьютером)
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ,
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ЕвроФарма сеть аптек

В аптечную сеть ТРЕБУЮТСЯ:

- ФАРМАЦЕВТ;
- ПРОВИЗОР;
- КАССИР-КОНСУЛЬТАНТ;
- УБОРЩИК

ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОМЕЩЕНИЙ.

Оформление по ТК, социальный пакет, стабильная зарплата.

обращаться по телефону:
8-911-347-41-04
e-mail: evrofarma51@gmail.com

Первый Дом Консалтинга
что сделать консалт главная книга СБИС

**МАКСИМУМ ВОЗМОЖНОСТЕЙ
БЕЗ УВЕЛИЧЕНИЯ ЦЕНЫ**

- СПС КонсультантПлюс
- Бухгалтерское обслуживание
- «СБИС++ Электронная отчетность»
- Льготная подписка на журнал «Главная книга»

8(8152) 42-14-15, 70-39-69
Мурманск, ул. К. Либкнехта, 27А, 5 эт.,
www.4dz51.ru, consultant@4dz51.ru

ГК «Что делать Консалт» является официальным представителем ЗАО «КонсультантПлюс» на Кольском полуострове.

Учредители: администрация, Совет депутатов МО Кандалакшский район, МАУ «Редакция газеты «НИВА»
Издатель: МАУ «Редакция газеты «НИВА».
Адрес редакции издателя:
184040, г. Кандалакша, ул. Горького, 12.
e-mail: nivapaper@mail.ru

Директор: М.В. Корнеева.
Гл. редактор: Н.А. Панасюк.
Корреспонденты: Д.В. Борисов, С.В. Майборода, А. С. Башкирцев.
Дизайнер: Е. А. Желанова.
3-48-51 - многоканальный телефон;
3-34-66 - бухгалтерия (справки по объявлениям);
9-92-61 - директор(справки по рекламе).

Тираж 10000 экз. № заказа 706.
Газета распространяется бесплатно.
Сверстано: редакция газеты НИВА.
Подписано в печать по графику: 22.02.17 г. в 15:00;
фактически: 22.02.17 г. в 15:00.
Отпечатано: ООО «Телесеть»
(184209, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ленина, 20).
Печать офсетная. Формат А3.

Содержание статей не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание частных объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все справки - у рекламодателя.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер: ПИ №ТУ51-00134 от 11.07.2011 г.